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КОНКУРСНА ДОКУМЕНТАЦИЈА 

 

Прилог А3 

 

 

РЕЗИМЕ ПРОГРАМА 

 

 

НАЗИВ ПРОГРАМА  
НАСИЉЕ У ПОРОДИЦИ СКРИВЕНО ИЗА КОНЦЕПТА “ОТУЂЕЊЕ ДЕТЕТА ОД 

РОДИТЕЉА” 

 

АУТОРKE ПРОГРАМА 

Тања Игњатовић, психологиња, задужена за обављање основних стручних послова у 

Консултантском тиму Аутономног женског центра, и координацију програма  

истраживања, анализа јавних политика, едукације и јавног заговарања 

 

КОНТАКТ ОСОБА  

Тања Игњатовић, Аутономни женски центар, Тиршова 5а, Београд, tanja@azc.org.rs  

011/2687 190  

 

ЦИЉ/ЕВИ ПРОГРАМА  

Допринос унапређењу разумевања, знања и поступања стручњака/стручњакиња у 

комплексним ситуацијама процене најбољег интереса детета у поступцима за вршење 

родитељских права и заштиту права детета када постоје пријаве насиља у породици 

и/или злостављање детета и када дете показује отпор или одбија контакт са једним 

родитељем (без обзира да ли се то означава као “отуђење детета од родитеља” или не). 

 

САДРЖИНА ПРОГРАМА  

Тематска целина 1: Комплексне ситуације насиља у породици/партнерском односу 

(посебно присилна контрола, постсепарацијско насиље и њихове штетне последице на 

жртве и на децу), разликовање (оправдане) забринутости родитеља жртве за 

сигурност/безбедност контакта детета са насилним родитељем од злоупотребе 

насилног родитеља према детету ради настављања присилне контроле и насиља према 

родитељу жртви, и неприхватљивост концепта “отуђење детета од родитеља” у случају 

постојања насиља у породици када су деца директне и индиректне жртве насиља.  

Тематска целина 2: Најбољи интерес детета (сигурност/безбедност vs. контакт са 

родитељем), зашто деца (све) показују отпор или одбијају контакт са родитељем, родно 

осетљиви исходи судских поступака за остваривање родитељских права, и поступање 

органа старатељства у комплексним ситуацијама постојања насиља и отпора или 

одбијања деце да имају контакт са родитељем, када деца остају са мајком жртвом 

насиља и када деца остају са оцем учиниоцем насиља. 

   

КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ РАЗВИЈА  

Опште: усавршавање знања за разумевање специфичних и комплексних ситуација 

насиља у породици и процени најбољег интереса детета, усмереност на потребе 

кориснице/-ка, посебно на потребе и ставове малолетне деце, боља сарадња и размена 

са надлежним органима, установама и организацијама укљученим у породичноправне 

поступке. 
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Посебне: унапређење стручних процена и одлука, припреме налаза и мишљења органа 

стратељства и сарадње са релевентним актерима у породичноправним поступцима. 

Специфичне: разумевање присилне контроле и постсепарацијског насиља, посебно 

злоупотребе деце од стране насилног родитеља као тактике настављања насиља према 

родитељу жртви; унапређење знања и разумевања научно недовољно утемељеног 

концепта “отуђење детета од родитеља” и његових терминолошких варијација, као и 

неприменљивости концепта у ситуацијама постојања насиља у породици/партнетског 

насиља и злостављања детета; унапређење знања за разликовање одбијања контакта 

деце са родитељем који је насилан и одбијања контакта са родитељем жртвом насиља, 

као и боље разумевање родитељства у контексту насиља, штетних последица које 

такво насиље и његово игнорисање или умањивање може имати на децу.  

 

ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ 

Програм је намењен стручним радницима/радницама центра за социјални рад–органа 

старатељства, али и стручњацима/стручњакињама других надлежних органа и 

установа, у првом реду судијама који суде породичну материју и 

стручњацима/стручњакињама у систему менталног здравља (укључујући судске 

вештаке).  

Оптимални број учесница/-ка је 20 (максималан број је 25). 

 

ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ 

Процене у области остваривања родитељских права и заштите права детета 

(поверавање детета и одређивање модела одржавања личних односа детета са 

родитељем којем није поверено) у комплексним ситуацијама постојања насиља у 

породици и оптужби за “отуђење детета од родитеља”. 

Крајњи корисници су жртве насиља у породици (најчешће жене и деца). 

 

ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ 

Општи: запослени или ангажовани у Центру за социјални рад-органу старатељства (у 

правосуђу и сектору менталног здравља).    

Потребно је претходно основно знање о појави насиља у породици и познавање 

законских обавеза. 

 

ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ 

Један радни дан (6 радних сати уз две паузе).   


